

考生戴口罩熟悉考场,考点严格疫情防控、明确考场规则——

# 我市15084名考生迎战高考

■ 记者 张力文/图

今(7)日,迎来一年一度的高考。据悉,我市有15084名学生参加今年高考,文科考生5879人,理科考生7347人,职教高职考生1858人。全市高考共设立考区11个、标准化考点14个、标准化考场518个,配备考务工作人员近4000人。

昨(6)日,全市考生提前步入考场,熟悉考场、了解考试规则和考试流程。



考生接受体温检测、熟悉考场

## 考生佩戴口罩熟悉考场

6日13时30分许,记者在乐山外国语学校考点看到,来自不同学校的考生乘坐考试车辆陆续到达考点,并通过校门口展板上的考场分布示意图寻找考场。等到14时许,戴好口罩的考生通过校门口设置的5个检测通道,在现场体温检测合格后,陆续进入考场,熟悉考试规则和考试流程。

“嗨,考生身份验证通过。”在进入考场前,考生们在考场外的身份验证处依次排队接受查验。只见考生将身份证放在身份验证终端设备上的身份识别区域,电子屏幕上显示出该考生提前录入的信息,考生再按指纹,便显示出“通过”字样。接着,监考老师手持金属探测仪器,对考生进行全身安全检测……在经过严格的安检程序后,考生才能进入考场熟悉环境。考点播放着《国家教育考试违规处理办法》,并通报考试程序。

据悉,市中区今年共设置3个考点142个考场,乐山外国语学校作为文科考点,共设53个考场,1586名考生参考;理科考点设在乐山一中;职教高职考场设在乐山市嘉州学校。

当日,在考生熟悉完考场后,各考点还举行了应急疏散演练。

## 各考点设置发热考场、留置观察室

与去年一样,按照考点防疫工作要求,所有考生和考务工作者在考前14天,填报了《四川省2021年普通高考考生疫情防控健康登记表》,今日统一上交到各考点。在乐山外国语学校考点内,记者发现还设置有3间发热考场、3间预备考场、1间留置观察室,留置观察室内配有医务人员、防疫物品和120急救车等。

据了解,今年各考点依然设置有发热考场、留置观察室以及体温异常考生应急处置专用通道。所有进入考点的考生、考试工作人员必须戴好口罩并接受体温测量,异常者在留置观察室留观。最终体温测量仍不合格的,经防疫副主考研判后,考生由专门人员实施“点对点”引领进入发热考场进行考试,并上报疫情领导小组,做好相关防护措施。

## 明确考场规则、严格考场纪律

与往年一样,《考场规则》要求考生不得着校服、制服参加考试,尽量不穿戴有金属的衣物和饰品,并且带进考场的橡皮等文具应去除包装。

考生可以携带的物品除必需的考试用品外,其他任何物品不准带入考场,严禁携带各种通讯工具、电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带等物品;手表等计时器不得带入考场。考场内所置挂钟仅作参考,开考和终考时间以考点统一信号为准。

考场内,考生不得自行传递文具等用品,须保持安静,不得喧哗,不得交头接耳、左顾右盼、打手势、做暗号,不得夹带、旁窥、抄袭或有意让他人抄袭,不准传抄答案或交换试卷、答题卡、草稿纸,不得将试卷、答题卡或草稿纸带出考场。

体温正常的考生经安检、身份验证后进入考场参加考试,在考场内由考生自行决定是否佩戴口罩。每天下午考生离场后,考场内进行消毒。发热考场每堂考后消毒,发热考生通道即时消毒。

高考期间,每个考点的考场、试卷保管室、试卷分发回收室、考务办公室都有摄像头全程监控,监控录像还有专人进行回放。

## 深度教育



教育培训事业部总监:黄培  
新闻热线:13308138586  
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

## 教育时评

### 惟愿不负青春与梦想

■ 黎明

一年一度的高考已拉开序幕。对于考生而言,高考不仅是数载寒窗苦读的总结与检验,是学习生涯的一次大“检阅”,更是成长路上重要的里程碑,承载着未来更高、更广阔的梦想。

高考是人生一段难得的经历,无论是为了心中的梦想,挑灯夜战、只争朝夕的努力,还是心无旁骛、勇往直前的奋斗,亦或是同学之间朝夕相伴、相互鼓励的友情,老师们孜孜不倦、不离不弃的教诲,都是人生宝贵的财富,是成长路上最坚实的基石。因此,同学们应该珍视高考、重视高考,唯有全力以赴,才能不留遗憾,坦然面对成败,迎接新的挑战。

站在18岁的人生路口,未来有无限可能,也会有无数曲折。高考是同学们从稚嫩走向成熟、从少年走向成人的象征。高考留给同学们最珍贵的礼物,不是简单的分数,而是对自身品质和意志的洗礼,对知识技能和心理素质的挑战,更是追逐梦想、实现梦想的勇气与力量。经历了高考的磨砺,他们将更加成熟、更加坚强,勇敢地面对未来,朝着自己选择的道路一路前行。

当然,高考是人生一道重要的路口,却不是唯一的出路。承载着梦想与希望的高考,必将深深影响同学们的一生,但它并不能决定人的一生。在成长的路上,同学们还会遇到更多、更复杂的“考试”,不论最终成功与否,只要全力以赴、坚守初心,不负青春与梦想,人生必会更加精彩。

## 校园快递

### 乐山职业技术学院 教职工亲子活动 受欢迎

本报讯(吴鹰 记者 张波)近日,乐山职业技术学院举行童心向党 幸福成长——“我爱我家”“六一”亲子活动。210余名教职工子女相聚校园,在家长的陪同下,分别到6个点位进行打卡获取节日礼物,度过了一个不一样的节日,深受大家欢迎。

此次亲子活动由学院工会、团委爱心打造,相关部门倾情携手助力,学院图书馆、各部室充分利用场地优势,把大学校园变成一片欢乐的海洋,热情迎接可爱的“小客人”。

当日下午,学院校园艳阳高照,斑斓的气球和卡通图案随处可见,儿歌的旋律在校园萦绕,很多“大朋友”也禁不住跟着哼唱。活动结束后,6个打卡点人头攒动,孩子们欢快的笑声在校园回荡。中国革命史馆让孩子们感悟初心,手工美术课堂生动有趣,实训楼系列展厅让人大开眼界……孩子们在快乐中学习,在学习中快乐成长。

### 市实验中学 开展“毕业生文明离校”主题教育活动

本报讯(李松)近日,市实验中学开展“毕业生文明离校”主题教育活动。

活动现场,该校通过展板宣传、国旗下讲话、给毕业生家长的一封信等形式,对学生进行离校教育,倡导毕业生在即将离校之际,用自己的实际行动“站好最后一班岗”,在毕业前和离校时坚持“四留下”——给母校留下优良的传统和作风,给学弟学妹们留下良好的榜样,给老师留下欣慰,给同学留下温暖,文明离校,展示毕业生文明、守纪、进取、爱校的良好形象。

此次活动,进一步加强了该校毕业生思想工作,倡导毕业生文明离校的风尚,打造“情系母校、感恩母校、文明离校”的毕业生离校文化,同时进一步增强了毕业生的法纪意识、道德意识、责任意识和感恩意识。

## 区县动态

### 五通桥

### 市级课题通过结题检测

本报讯(胡勇)近日,由乐山市教育科学研究所老高德全、峨眉山市教研室师训部主任江海、五通桥区教研室教科室主任范茂组成的课题检测组,对五通桥区教研室历时3年的市级课题《区域联片教研效能的实施策略研究》,进行现场课题结题检测。

检测组通过听取汇报、察看活动、查阅资料等,对课题研究的真实性、完整性、系统性、有效性进行全面检测。检测中,专家们认真听取五通桥区教研室主任方勤宁的课题工作报告和课题组长姜斌的课题研究报告。

随后,检测组对课题资料进行仔细查阅,并逐一发表对课题的评析。专家组认为,五通桥区教研室的课题视角、价值选择十分成功,课题研究思路清晰,过程扎实、策略有效,研究资料丰富翔实,研究措施具体、有序,研究轨迹清晰。课题研究提炼出了“区域联片教研”的基本理念,总结出了多种操作性强的教研运行方式和机制,产生了直接的核心研究成果,及时物化了大量过程操作成果,促进了各级区域联片教研活动规范开展,提高了广大基层学校教师科研素质和教研能力,各学科教学质量居于全市优秀水平。通过检测,专家们一致同意五通桥区教研室课题《区域联片教研效能的实施策略研究》通过结题检测。

### 沙湾

### 2021年青少年科技教育工作会召开

本报讯(李荣富)日前,沙湾2021年青少年科技教育工作会召开。会议从“抓好任务落实,推动全面发展;依托活动载体,扎实推进工作;健全保障机制,打造科技特色”三个方面,总结回顾该2020年科技教育工作,分析存在的问题和不足,提出改进措施,并对今年青少年科技教育工作进行安排部署。

会议强调,全区各学校要高度重视科技教育工作,充分利用好科普教育的阵地与渠道,扎实开展好青少年科技教育活动。切实加强教师培训,不断提升科技辅导员业务水平。围绕重点任务,积极参加各级各类科技活动比赛,力争取得更加优异的成绩。

会议宣读了沙湾区《关于2020年青少年科技活动获奖情况的通报》,对段有权等21名青少年科技活动优秀指导教师、沙湾小学等10所科技教育工作优秀组织和20名优秀科技活动学生代表,进行表彰和奖励。

据悉,2020年,沙湾区在省、市青少年科技大赛活动中共有获奖作品175件,取得良好成绩。



白雪公主、丑小鸭、拇指姑娘、狮子王……近日,城北幼集团桃源分园的孩子将一个个经典的童话故事搬上舞台,将表演、想象、创编融为一体,给大家呈现出一个不一样的童话世界。

王欢 摄

## 精彩图说

## 专题微论坛 助推教育评价改革

本报讯(记者 张力)为认真贯彻落实《深化新时代教育评价改革总体方案》,6月4日,由四川省教育科学研究所《教育科学论坛》编辑部和乐山市教育科学研究所共同主办的“评价改革:破‘五唯’顽疾,学校如何作为”专题微论坛活动在乐山立志达高级中学举行。

当日上午,与会嘉宾参观了乐山市外国语学校第九届学科素养情景式评价活

动,现场观摩每一个小组别样的考试。从情境的创设、题目的设计,到孩子们的口头表达、团结协作与操作实践,让大家发出由衷的赞赏。

当日下午,来自成都市泡桐树中学、成都市石室小学、成都双流区实验小学、成都市东城根街小学、乐山市外国语小学、乐山市实验幼儿园、乐山立志达高级中学的教育专家,结合对《深化新时代教育评价改革总体方案》的学习领会,基于

各自学校的实践,分别围绕主题进行交流研讨。期间,《教育科学论坛》编辑部主编崔勇围绕“破‘五唯’顽疾,学校如何作为”与专家们互动,给大家带来更多启发。

## 教育资讯



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最新资讯